
ATA  DA  REUNIÃO  EXTRAORDINÁRIA  DO  CONSELHO  UNIVERSITÁRIO  DA  UFAL
(CONSUNI), OCORRIDA EM 11 DE MAIO DE 2021.

Aos onze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas, realizou-se a
sessão  extraordinária  do  Conselho  Superior  Universitário  da  Universidade  Federal  de
Alagoas (CONSUNI/UFAL),  na  Sala  Virtual  do  Sistema  Web  Conferência  da  RNP
(Comunidade Acadêmica Federada - CAFE) sob a Presidência do Magnífico Reitor, Prof.
Josealdo Tonholo, contando com a presença dos seguintes Conselheiros/as: Profa. Eliane
Aparecida Holanda  Cavalcanti  (Vice-reitora),  Prof.  Amauri  da  Silva  Barros  (PROGRAD),
Wellington da Silva Pereira (PROGEP), Profa. Iraildes Pereira Assunção (PROPEP), Prof.
Alexandre  Lima  Marques  da  Silva  (PROEST),  Prof.  Clayton  Antônio  Santos  da  Silva
(PROEX), Prof. Gaus Silvestre de Andrade Lima, Prof. Jorge Eduardo de Oliveira (CEDU),
Prof.  Vladimir Caramori Borges de Souza (CTEC), Prof. Irinaldo Diniz Basílio Junior (ICF),
Profa.  Morgana  Duarte  Cavalcante (FAU),  Profa.  Elaine  Cristina  Pimentel  Costa,  Prof.
Gustavo Madeiro  da Silva (FEAC),  Profa.  Eliana  Kefalás  Oliveira  (FALE),  Prof.  Rogério
César Correia Bernardo (FAMED), Profa. Reivan Marinho de Souza (FSSO), Prof. Heliofábio
Barros  Gomes  (ICAT),  Profa.  Iracilda  Maria  de  Moura  Lima (ICBS),  Prof.  Júlio  Cezar
Gaudêncio da Silva (ICS), Prof.  Marcus de Melo Braga (IC), Prof. Carlos Jacinto de Silva
(IF), Profa. Nivaneide Alves de Melo Falcão (IGDEMA), Prof.  Otávio Gomes Cabral Filho
(ICHCA), Prof. Isnaldo Isaac Barbosa (IM), Prof. Jefferson de Souza Bernardes (IP), Profa.
Francine Santos de Paula (IQB), Profa. Leonéa Vitoria Santiago (IEFE), Profa. Maria Cícera
dos  Santos  de  Albuquerque (EENF).  Representantes  Docentes:  Ângela  Maria  Moreira
Canuto, Elthon Allex da Silva Oliveira, Elvira Simões Barretto, Viviane Regina Costa Sá,
Elton  Lima  Santos,  Lígia  dos  Santos  Ferreira.  Representantes  Técnico-administrativos:
Rodolfo  de  Oliveira  Ferreira,  Bruno  Morais  Silva,  Leandro dos Santos  Gonçalves,  João
Paulo  Fonseca  de  Almeida,  Márgara  Ney  Firmino  de  Oliveira  Rodrigues,  José  Edson
Ferreira Lima, Maria Betânia Fernandes Neto, Iris Danielle Tenório Pinto de Lima. PAUTA: I
–  Abertura  e  verificação  do  nº.  de  Conselheiros  presentes: Havendo  o  quórum
necessário,  o presidente do Conselho dá início  aos trabalhos cumprimentando todos/as
os/as  conectados/as.  II  – Ordem  do  dia: 1)  Proc.  n°  018236/2019-61:  Minuta  de
Resolução que adota o registro de frequência do Sistema Integrado de Gestão de
Recursos  Humanos  (SIGRH)  para  todos  os  servidores  técnico-administrativos  no
âmbito da UFAL (proposta de Regulamentação do Ponto Eletrônico na UFAL): Trata-se
de  Minuta  de  Resolução  para  adoção do  Sistema  Integrado  de  Gestão  de  Recursos
Humanos (SIGRH) para o registro de frequência dos servidores da Universidade Federal de
Alagoas com a finalidade de racionalizar a rotina de controle de assiduidade e pontualidade
dos servidores, proporcionando transparência no processo de registro e reduzindo os riscos
inerentes ao cumprimento da jornada de trabalho.  A matéria foi  posta em discussão na
reunião da Câmara Administrativa do dia  30/03/2021 ocasião em que o conselheiro José
Alex Farias (Rep. SINTUFAL) solicitou pedido de vistas do processo o qual foi plenamente
concedido. O assunto foi retomado na Câmara Administrativa do dia 27/04/2021, quando,
após apresentação do relatório de pedido de vistas, foi iniciado um amplo debate resultando
em uma deliberação com 15 (quinze) votos favoráveis e 2 (duas) abstenções. O presidente
do Consuni  convida para apresentação do tema o Pró-reitor de Gestão de Pessoas e do
Trabalho,  Wellington Pereira,  que inicia sua fala fazendo uma retrospectiva do  caminho
percorrido pelo processo até o momento atual,  citando toda a legislação  utilizada como
base para a resolução em foco e todas as ações relacionadas ao andamento do processo,
realizadas pela atual gestão. Após exposição de todo relato histórico do processo, é iniciada
uma ampla  discussão  com destaques dos  conselheiros/as,  assim como  são  realizados
alguns esclarecimentos. A conselheira Ângela Canuto (Rep. Docente) solicita o seguinte
registro em ata: “Gostaria de registrar a minha posição completamente contrária, porque na
gestão passada da Profa. Valéria nós conseguimos a nota máxima na avaliação da Ufal,
nós conseguimos a nota máxima da FAMED e foi com o auxílio desses técnicos, não foram
apenas os professores,  não foram apenas os alunos,  mas esses técnicos tiveram uma
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contribuição imensa”. Dando continuidade, os destaques são apontados e deliberados na
ordem acordada,  ressaltando que a Resolução se delimita à adoção do sistema e suas
providências seguintes,  como adaptação e configuração, assim sendo a comissão a ser
formada  não  definirá  a  implantação  imediata  do  ponto  eletrônico,  mas  sim  todo  o
cronograma, as variáveis, bem como simulações que serão apresentadas posteriormente
ao presente Conselho. Finalizada a discussão acerca dos destaques, a matéria segue para
votação.  DELIBERAÇÃO:  Minuta  de  Resolução  aprovada  com  24  (vinte  quatro)  votos
favoráveis, 4 (quatro) votos contrários e 4 (quatro) abstenções. Solicitação de registro de
voto  contrário  da  conselheira  Lígia  Ferreira  (Rep.  Docente):  “Contra  o  controle  e  o
desrespeito  à  autonomia  universitária,  por  isso  meu  voto  foi  contrário”.  E  nada  mais
havendo  a  tratar,  deu-se  por  encerrada  a  presente  sessão,  da  qual,  para  constar  em
registro, eu, Thais Branco Simões, Coordenadora da Secretaria Executiva dos Conselhos
Superiores da UFAL, lavrei a presente Ata, a qual, após lida, discutida e aprovada segue
assinada  pelo  Magnífico  Reitor,  Prof.  Josealdo  Tonholo,  por  mim e  pelos  Conselheiros
presentes à sessão de aprovação. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 17
DE AGOSTO DE 2021.
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